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BTS MAINTENANCE ET APRES-VENTE DES ENGINS DE
TRAVAUX PUBLICS ET DE MANUTENTION

MODELISATION ET ETUDE PREDICTIVE DES SYSTEMES

SESSION 2010

Durée : 6 heures
Coefficient : 2

Matériel autorisé :

Toutes les calculatrices de poche y compris les calculatrices programmables, alphanumériques ou a
écran graphique a condition que leur fonctionnement soit autonome et qu’il ne soit pas fait usage
d’imprimante (circulaire N°99-186,16/11/1999).

Le sujet se compose de trois parties :

Le travail demande ..o e pages 2/24 a 9/24
Les dOCUMENLS TEPOMNSES : ..eevreeemrirersbiedieesriiiaroeeeareeseeseeeseeesessseeseseessessenes pages 10/24 a 12/24
Les documents teChNIQUES : ........isfidheueeeireeinene et st pages 13/24 a 24/24

Recommandations :

- consacrer trente minutes maximum a la prise de connaissance du sujet,

- répondre sur feuille de copie sauf aux questions pour lesquelles vous disposez d’un document
réponse,

- le soin apporté a la présentation sera pris en compte pour la notation finale,

- tous les documents réponses, méme vierges, sont a remettre en fin d'épreuve.

Temps indicatifs pour traiter les différentes parties :

Parties A ) B C D
Temps (min) 60 60 150 60

Dés que le sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est complet.
Le sujet comporte 24 pages numérotées de 1/24 a 24/24.
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Le sujet porte sur une pelle hydraulique Liebherr litronic R914.

Modification
%5 Y hydr. dubras

Bras télescopigue
de démolition

4 Marteau
hydraulique

PELLE HYDRAULIQUE LIEBHERR EITRONIC R914

Problématique générale :

Apres avoir constaté un manque de performance de la machine, on se propose de faire une étude en
4 parties :

Partie A : vérification de la puissance moteur thermique.

Partie B : vérification de I’origine du disfonctionnement du moteur thermique.
Partie C : vérification du réducteur de tourelle.

Partie D : étude de la variation du débit des pompes hydrauliques.

Toutes ces parties sont indépendantes.

Les questions dont les reperes sont accompagnés d’un astérisque (*) peuvent étre traitées
indépendamment des questions précédentes.
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Partie A : Vérification de la puissance du moteur thermique

Probléme : Le conducteur de la pelle hydraulique se plaint d’un manque de puissance de 1I’ensemble
de ses équipements.

Al* : A l'aide du document technique page 17, compléter le tableau document réponse DRI avec
les caractéristiques manquantes des pompes de travail.

A2* : Apres avoir réalisé un essai de puissance moteur selon la procédure du constructeur (pages
16 et 17) on obtient une pression de 86 bar a 2000 tr/min. La valeur de puissance moteur est
elle correcte ? Justifier en comparant avec la préconisation constructeur.

A3* : Sur le document réponse DRI on demande :
o de surligner en couleur la courbe de réference de la régulation de puissance correspondant
a la machine,
e de positionner le point correspondant a la valeur de pression attendue lors de I’essai,
e de positionner le point correspondant a la valeur de pression relevée lors de I’essai.

A4* : A partir des documents pages 16 et 17, déterminer la puissance hydraulique totale de toutes
les pompes pour la valeur théorique minimale de la pression de contréle.

A5 : Sachant que la puissance fournie aux pompes hydrauliques dans des conditions normales de
fonctionnement est de 105 kW, montrer que le rendement des pompes hydrauliques est proche
de 0,75.

A6* : Indiquer les causes possibles de la perte de puissance au travers des pompes.

A7%* : En faisant I’hypothése d 'un rendement de 0,75 pour les pompes et en négligeant la puissance
absorbée par la pompe de servocommande, calculer la puissance mécanique fournie par le
moteur thermique lors de [’essai en fonction de la pression de 86 bar relevée et des courbes de
régulation.

A8 : Calculer la valeur de la perte de puissance mécanique constatée sur le moteur thermique.

A9* : Indiquer les causes possibles de ce manque de puissance mécanique.
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Partie B : Vérification de I’origine du disfonctionnement du moteur thermique

Dans cette partie se reporter a la documentation technique : pages 14 et 15.

B1* : Déterminer la puissance calorifique du carburant introduit dans le moteur a puissance maxi.

B2 : Déterminer le pourcentage maxi de puissance que doit évacuer le systéme de refroidissement
moteur dans des conditions normales de fonctionnement.

B3 : Quelle est la somme des pourcentages des puissances perdues a l’échappement et par
rayonnement ?

B4* : Démontrer la correspondance entre les relations suivantes :

AE=m.C.AT et AP = Q. p. C. AT

B5* : Calculer la différence de température T,-T, entre la sortie et l’entrée du moteur pour un
fonctionnement normal en pleine charge.

B6* : Suite au test effectué dans les conditions définies au bas de la page 15, on a relevé une
différence de température AT de 13.5°C.
Calculer la puissance calorifique évacuée par le circuit de refroidissement.

B7: En considérant que la perte de puissance mécanique constatée lors de l’essai du moteur
thermique est de 28 kW (question A8), comparer cette valeur a I’augmentation de puissance
calorifique (20 kW) déterminée a partir du test effectué sur le circuit de refroidissement.
Analyser I’écart obtenu.
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Partie C : Vérification du réducteur de la tourelle

On envisage deux disfonctionnements possibles de la tourelle : mise en rotation lente a cause d’un
couple parasite au niveau des disques du frein entre les 2 étages du réducteur, ou défaut
d’immobilisation de la tourelle a I’arrét.

La description du dispositif d’entrainement de la tourelle est détaillée pages 21 et 22.

Les parties C1 a C3 permettent de déterminer les couples sur 1’arbre intermédiaire 15 du réducteur
pour I’analyse du 1¥ disfonctionnement envisagé.

C1 : Détermination du moment d’inertie de la tourelle J3 o,
Données : lors d’un fonctionnement normal, la tourelle a une fréquence de rotation N3 = 8 tr/min.

Cl1.1*: A partir de la puissance moteur thermique P, déterminer la puissance P3 disponible
pour la mise en rotation de la tourelle.

C1.2 : A partir de la fréquence de rotation de la tourelle, déterminer-le couple Cs ; pour la mise
en rotation de celle-ci.

Cl1.3*: En fonctionnement normal, la tourelle passe de 0 .a 8 tr/min en 2 secondes, calculer
[’accélération angulaire w’s;,, en considérant cette derniére comme constante.

C1.4: En utilisant le principe fondamental de la dynamique, déterminer le moment d’inertie
J3 0, de la tourelle, dans le cas ou seule [’inertie génére un moment résistant.

C2 : Détermination des rapports de réduction de I’ensemble de la chaine cinématique (pages
21 et 22)

—1 2

" . . _@, D:

C2.1*: Exprimer le rapport de réduction ¥y, = en
@

1
D,
fonction des diamétres du réducteur ci-contre.

C2.2: Par analogie avec la question précédente, 1
@ 53

exprimer le rapport de réduction ¥y, = en 2
@D 3 D, = 857 mm

fonction des diamétres du réducteur ci-contre.

Calculer la valeur numérique de r,. 3

1 =

| D: =157 mm
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C2.3*: Exprimer le rapport de réduction du 1° étage du réducteur riss en fonction des
@5 Zs

O,  Zst+Z

diametres définis page 21 et en partant de la relation Ys5;s =

Calculer la valeur numérique de ryss.

C2.4*: De la méme maniére qu'en C2.3, calculer le rapport de réduction du 2°™ etage du
réducteur ri ;s .

C3 : Bilan des couples sur I’arbre 15 du réducteur dans le cas d’un disfonctionnement (mise
en rotation lente de la tourelle, voir au bas de la page 22)
C3.1*: Sachant que la tourelle passe de 0 a 8 tr/min en 6 secondes, calculer I’accélération

angulaire w’y, , dans le cas ou cette derniére est considérée comme constante.

C3.2 : En considérant le moment d’inertie de la tourelle J3 o, = 147 500 kg.m? , dans le cas ou
seule l’inertie genére un moment résistant, determiner.le couple d’entrainement de la
tourelle Cs;, en utilisant le principe fondamental de la dynamique.

C3.3*: Sachant que rqz = 0,1832, s = 0,1644 et C32=20 600 N.m, déterminer le couple C;; a
qi D
’entrée du 2°™ étage du réducteur en fonction des différents rendements.

C3.4*: Sachant que ry; = 0,1832 et que riss = 0,1644, calculer la vitesse angulaire w 53 de
l’arbre 15 pour une vitesse de rotation'de la tourelle N3, = 8 tr/min.

C3.5*%: A partir de la puissance du moteur thermique, calculer la puissance Pjg en sortie du 1
etage du réducteur.

C3.6 : Déduire des 2 questions précédentes le couple Cyg en sortie du 1°" étage du réducteur.

C3.7%: SiCip=2310 N.m et C;; =770 N.m , calculer le couple parasite au niveau du frein Cy
en traduisant l’équilibre de l’arbre 15 (inertie propre négligée).
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C4 : Origine possible du couple parasite dans le frein de réducteur (voir pages 19 et 20)

C4.1% : Sachant que le couple Cy= 1540 N.m, calculer I’effort presseur parasite sur les disques
a partir de la relation Cy=n .. Fp . Ryey.

Données :
e nombre de faces de friction : n= 8
o facteur de frottement : f=0.3
o effort presseur : F,,
e rayon moyen : Ry = 121mm

C4.2*%: En fonctionnement normal, le constructeur donne une pression  minimale de
Pmini = 28 bar pour libérer les disques du frein. En fonction des caractéristiques du piston
30 données pages 19 et 20, calculer I’effort exercé par les ressorts ¥, sur le piston.

C4.3 : Dans le cas du disfonctionnement envisagé représenter sur-le document réponse DRI les
actions mécaniques agissant sur l’ensemble tige piston puis calculer la pression effective
Peir dans la chambre du piston en traduisant 1’équilibre de celui-ci.

C4.4* : Si la valeur relevée de pression est de 28 bar (donc différente de celle calculée en C4.3),
quelles peuvent étre les autres causes possibles du disfonctionnement ?

CS : Défaut d’immobilisation de la tourelle a arrét (page 23)

Le conducteur constate une dérive de la tourelle au travail en mode frein semi-automatique.

C5.1*% : Quel capteur permet de mesurer une valeur limite de la fréquence de rotation de la
tourelle ?

C5.2*% : Compléter la table de vérité relative a Y7 (‘0 ou ‘1’) sur le document réponse DR2.

C5.3%: Compléter le schéma hydraulique (alimentation du vérin de frein de tourelle) sur le
document réponse DR2.

C5.4* : Compte tenu de la technologie de capteur utilisée (capteur passif) le capteur peut-il étre
mis en cause dans le disfonctionnement constaté ? Justifier la réponse.

C5.5* : Lister les causes possibles du disfonctionnement constaté.
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Partie D : Etude de la pompe a cylindrée variable

Une vitesse de rotation trop faible de la tourelle peut provenir d’un probléme de débit des pompes
qui alimentent le moteur hydraulique du réducteur (cumul des 2 débits).

Pour 1a suite de 1’étude, se reporter page 24.

Caractéristiques des pompes hydrauliques :
e Fréquence de rotation N = 2000 tr/min
e Nombre de pistons : n =9 pistons
Diameétre des pistons : d
Rayon du barillet : R
Angle d’inclinaison de plateau : ¢ = 0 & 22° maxi

Caractéristiques du moteur hydraulique :
e Fréquence de rotation du moteur hydraulique pour une vitesse de rotation normale de la
tourelle de 8 tr/min : Ny = 1392 tr/min
e Cylindrée du moteur hydraulique : 150 cm’

D1 : Exprimer la course des pistons C en fonction de l’angle d’inclinaison du plateau ¢ et du rayon
R sous la forme : C=f (¢,R).

D2 : Exprimer la cylindrée de la pompe en fonction de d, ¢ et R, sous la forme : cyl = f(¢, R, d)

D3 : Mettre la relation précédente sous la forme cyl=XK . tan(¢) en exprimant K en fonction de d
etR.

D4 : En fonction de la cylindrée de la pompe de travail donnée dans la documentation technique et
de I’angle de cylindrée maxi, determiner la constante K.

D5* : Dans le cas du disfonctionnement envisagé la tourelle tourne a 4 tr/min, calculer alors le
debit d’alimentation du moteur hydraulique.

D6 : En déduire la valeur de I’angle ¢ si les cylindrées régulées des pompes sont identiques.

D7* : Lister les causes possibles au niveau des pompes de travail provoquant ce manque de vitesse
du moteur hydraulique.
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DR1

Al
| Type de pelle R 914

N° de série SN : 8705

Type moteur Liebherr D924 T-EA1
 Puissance DIN moteur 105 kW

Type de pompe hydraulique LPVDI100

Cylindrée par pompe de travail
Nombre de pompes de travail

Cylindrée totale
Régime nominal 2000 tr/min
| Débit maxi théorique
A3
LPVD 100 Puissance nominale pour une pompe
2000 min“‘  QETISTT IO RL IR ITY RO14 7/ —»SN8712
IT cevveemmiiiiannens RG14/ SN8713—
: 1 [ = = e = = AZ144 SN 6001~
b
A( an I \ mw oo Pmax {(=PtSmax + AP(LS))
400 [~ LY —
TS i
A NN i ;
360 = _‘\,,_\_\_ == '-_-x'-lL —L - Puissance maxi PLR (bar)
320 AN ] 4
YK\ A “\\1\\ e LT et erieereenraan
280 S <z W 20
\\ S '. [ i
240 S _\v' — EEs rrrerr S 15
200 B S 5 S 2D S N \
i N i s = .V o
160 s SO N S A e N
\ R e
oS B S B Fine: 3
120 \\.ﬁ‘ B TP RPN 5
80 VA B
S 1 U
Puissance mini ™ 0
40 ¥
0 2 Q (vmin)
: : : : : : 1 : : : + 7 (par pornpe)
0 20 40 60 30 100 120 140 160 180 200
C4.3

\ Session ; 2010
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DR2

Cs5.2
En fonctionnement semi- Vitesse plate forme <valeur | Vitesse plate forme > valeur
automatique (diode S17 éteinte) limite limite
Interrupteur bascule vers le bas Y7 =.eenen. Y7 =ieiinn
Interrupteur basculé vers le
haut Y7 =i, Y7 =i,
|
Cs.3
H8/, {- Imax =14 i
/
\ H9 {’{} |
\ X3§- —_;--—3 - X6.1_ Liaison
— o e o St @ - l —.—g’ N e g uni
- qt. sur
5 3 xi;!le’?‘(” pellles l!\u
X156/6(R) e Ao St i
x2322(R) | X158/7(R) LA [ x160/2(R)
(—-——S'_E»_}—-—E.Tr:}-—'ij'.fj
H53(A)
g F8
Gl A1100(8)
Z KLAS —— A1010¢

 — —— 0 S— S—— S Gu— O Gt @ S—— O SE——

X5.1
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DOCUMENTS TECHNIQUES

Remarque :

toutes les données de ce dossier : caractéristiques, schémas, dessins, simulations,

etc., ne correspondent pas nécessairement aux caractéristiques réelles de la machine
étudiée.
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Caractéristiques de la machine

Pelle LIEBHERR R914 N° série SN 8705
e Puissance sortie moteur : P, = 105 kW 4 2000 tr/min
e Puissance calorifique a dissiper par le circuit de refroidissement du mot
P, =90 kW
Rendement global du moteur diesel : n, = 0,35
e Débit de la pompe & eau moteur : Qeay = 117 I/min

Relations thermiques pour le circuit de refroidissement :
AE=m.C.AT

Avec :

e Variation d’énergie : AEen]

e Variation de puissance : AP.en W

o Débitd’eau: Qeauen m3.s!

o Différence de température : AT en °C

e Masse volumique de I’eau : p = 1000 kg.m?

e Masse: m en kg

e Chaleur massique ou capacité thermique de ’¢au - C = 4180 J kg’.°C™

G Echappement
-

Energie ( Rayonnement
mécanique . i,

eur en pleine charge

Refroidissement

—N\

—
90
kw

B.T.S. M. A.V.EE.T.P.M.

Session : 2010

Modélisation et étude prédictive des systémes | MME4AME

Page 14 sur 24




Organisation du circuit de refroidissement du moteur

T3  Themmostat |1

7
T2 15
Echangeur huile moteur

Configuration du circuit de refroidissement aux conditions d’essai
- moteur en pleine charge
- thermostat bloqué ouvert

11

|HIIIHIW

Echangeur d’huile moteur

T2
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Caractéristiques hydrauliques

Essais et mesures

Contrdle de la puissance fournie par le moteur Diesel

Principe

La puissance mesurée est la puissance hydraulique en
sortie de pompes.

Pour cela, la pompe de travail étant blogquée en angle
maxi, la pression de sortie est augmentée lentement
pour falre chuter le régime du moteur jusqu'a sa
valeur nominale.

La puissance du moteur est correcte si la pression que
I'on atteint a ce moment est supérieure ouégale ala
valeur Ppoyertest Prescrite (voir ci-dessous)

Procédure
Brancher un manometre sur laprise de pression 41.
Faire tourner ie moteur & son régime maxi a vide.
Dévisser l'un des limiteurs de pression | jusqu’a ce
que les pressions soientinférieures & ppowenest-
Forcer le régulateur de puissance des pompes de
ertest travail 2 son maximum.
Pour celd, mettre en place ie connecteur de service
R vert sur X3 1 et utiliser le menu "power test” du display
Current I(LR): 188~ de contrdle-
- sélectlonnerie menu "power test”,
| - .en ouvrant le menu, le couran est reglé a
16608 L ourant Igg) g
100%°.
[y {7ain . .
<. dans’le- cas contraire, régler Lyg & 100%, voir le
= sous-groupe 8.71, avant de faire le test de

@T‘) G) puissance.

1007%

T
Contréle Valeur :PrisedeIJ Valeur | Réglage Vue
théorique": pressio lue éventuel Remarque

D RN =N\l g

[povertest |
Current I(LR): 1BBx

¥ g
1010

moteur

Bloquerles'deux-pompes
en puissance maxi a {aide
du menu "Powertast”,

Baisser les limiteurs de
pression en dessousde la
pression Ppawertest » PUis les
revisser fentement et
simultanément.

Lorsque le régime moteur
est de 2000+ 10 min-1, lire
la haute pression P en 41 .
P doit étre =Ppowertest =120

F.y
uiry

. . A oy P S A

| B.T.S. MA.V.E.T.P.M. Session : 2010
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Caractéristiques techniques des pompes

Série Ltronic Litronic Lironic
Pelie Ratd A94 AR g1
Type de pompe LPYD 100 v LoD 167
Régime nominal miret | 2000 w =
Sens de rotation {vu sur le volant moteur) 2 gauche = =
Cylindrés Nominale cmd | limitee & 2160 | = 207
DAkt 4 la puissante niaxi Wmin | 2190 21150 2214
O&kit rini Wmin | ZIX 2% = =
Pussanice o entrainemant des pormpes kW {105 (+SHS712 | 105 1119
Description de is pompe de travail, voir sous-groupe] 7107712 = D =
PFompe de servocommande Type | Pompe d

{'l‘lgﬂ%ﬂagi’% = e
Régime aominal min? | 2000
Clinerée cnd b 20 = =
Oebit ¥min | 36 - =
pression bat 30 | e

Schéma des pompes hydrauliques

Moteur thermique

BTS MAVETPM. Session : 2010
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Courbes de puissance de la pompe LPVD 100

LPVD 100 Puissance neminale pour une poempe
2000 min-1 T corssonmmannininin. 89147 0 SN 8712
T ceeeveeieeninninennns RE14 Y SHET1Z
; . fl=—m——— AYT47 SN EDGT-a
‘k{bar) I \ ,m — e = s v e Priag (7 PlSex + ﬁP[Lg})
400 . - 4 ~
S N Y 0 N T 1]
e L\ ™, _ :
380 ettt b S i o . il R Puissance maxi PLR (bar)
320 ‘\\ ‘v: K R Q\\ s T A A
A \\‘\. 1'."\‘\‘\\
280 ] i e T
- o I P S
240 I N N B N = .
ke \k \,\ .. :"\"-‘::L‘In.,_ 1. ...... v 35
30 \\. \\ o “":‘-‘h‘w P —d \
R N 5 o W B -
160 P Buane SR 552 022 et \
P e e
120 P B . % o "5
™~ \
105 7 1
80 $ =
Puissanct mini 4 o
40 4
0 E 9 {tmin)
: : : : : : H : i 1 lpar pomped
0 pid] a0 L] B0 100 120 140 160 180 200
Caractéristiques techniques du réducteur d’orientation
Serie Litronic
Polle AfRYDOB AR 904 AIRTIE
N° de sérfe 001 001 6601
Type de reducteur SAT 2257 220 SAT 2257200 SAT 25G/7 231
Régime maxi. 2406 min 2400 min< 2972 man-t
Cauple maxi. 4850 Mm 4359 Nm 8500 Nm
Dérmultiplication 1;30.8 1:3.8 1:31,8
Poids {enyiron} 108 kg Ca kg 154 kg
Quantite o’ huife dans le reducteur 4,41, qai. 551,
Qualité de I'huile AFL-GE -5 AP.GE-5 APE-GL-5
Viscosité de Ihuile SAE SO W SAESOW SAEG0W
LT SAE 83WaD SAE B W IO SAE 80 W a0
{ou avec frein de positionnement} SAESOLS SAES0LS SAESDLS
Frein Frein 3 disques multiptes & cuverture hydrautigue
Pression d'cuverture mini. 20 bar 28 basr 28 bar
Pression d'ouvertire maxi. 35 bar A5bar 35 bar
B.T.S. MAV.ET.P.M. Session : 2010
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VYue éclatée du réducteur

Vue eclatén, Hete de pldces, 81 77
coupe z ;

2 Caner de sotie 43 (7 Ressort g2  leintrodque
5 Pignon planétaire 447, Regeort & 83 Jeinttorigue
6 Pignon planétaire 45 < Bague de maintien 84 Joint torigue
R Satellite 46 Bague de maintien B8 Joinl A rainute
18 Satellite 47 EBerou a créncaux 83 JilAdtainure
13 fauged huile 4% Bagued'appui 85 Joint dlévres
15 Porte-snellite 57 Roulement & rouleaux 1 Rondelle Nilos
1% Portesateliite coniques 94 pourhon{unigt 400 )
17 Arbee de cortie 58 Roulement & rouleaux 97 Tuyay de remplissage
0 Couronmmeadenture chnigues _ 101 Vs tite eylindiigue
inteme 60 Vis 3 thte oylindrique 102 foint torique
75 Carterde frein 61 Visd téte aylindrique 104 W3 téte cylindrigue
36 Carterde graisse 52 Bouchon luniqt. 500 8) 195 Clapet de purge
30 pitton D =250 mm d =220 mm >3 Visatlte eylindrigue 1490 Notourhydr, HME v
11 O fntretsise 65 Frein d'écrou FRAF
35 Bague d'appui €6 Freind'dcrou 506 Ensembile de répacaticn ¢
36 Disque intbrigur 70 Circlips frains
37 Disyue extérieur 7% Circlips 310 Ensemble d'etanchéite /
a4 Porte-disques 73 Circhips reducteur
42 Bessort ¥ Rondelie d'appui 950  Epsemble de réparatian
(cadugue sur 504 B) § dizggues g freing
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Dessin d’ensemble du réducteur
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Schématisation du dispositif d’entrainement de la tourelle

Fignon : 1
Dy = 157mm
Y
Niapa
X W a2
Couronne fixe : 2
D, = 857mm Tourelle : 3

—j Schéma cinématique

T

Axe de rotation de la tourelle 3

Pignon:1 | Moteur
Dy =157mm %m% \ \ hydraulique

[ Pimetare 15 | raneiaie 5 |

; Planétaire : 15 : | Planétaire: 5 |

| Dis=50mm : Ds = 60 mm {

| f
| |

\ AN /
2°" étage 1% etage
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Cheminement des puissances
pour ’entrainement de la tourelle

Situation frein débloqué

Moteur Prot = 105 kW Pompe hydraulique ,| Moteur hydraulique
thermique Nen = 0.76 N = 0,9
P, = Réducteur 1% étage Réducteur 2°™ étage
ST > 1555 = ... » M5 = «oovee
Wse3=...... Mss= +/0,8 W1s3=.onnoe Niss= /0.8 Wiz ...
C5;3 = e
Réduction Pignon 1, Couronne 2 P =
> ol = .oi, A\ »
Ni2=0.9 Wap= ...
17 Rl
I o _— . e _ D i
t Ty correspond au rapport de réduction entre i et j-parrapport a une référence k: %, = :
{ jik :

N, correspond au rendement de I'élément de la transmission entre i et

______________________________________________________________________________________

Situation avec puissance dissipée par le frein (mise en rotation lente de la tourelle)

Motgur Prmer= 105 kW Pompe hydraulique |, Moteur hydrauligue
thermique Nen = 0.76 Nimh = 0,9
. er Pio=...... Ci=..... - eme .
~ Réducteur 17 étage | Reéducteur 277" étage
T M55 = ...... " 107 - Arbre 15 M= on.nt
Wsa=...... Niss= /0.8 Wisa=...... L Nis= /0,8
Ces=...... Pertes sur
le frein
Ci= ...
PP Réduction P|gn13n 1, Couronne 2 Py= .
> fap1 = i e >
N1.2= 0.9 Wap= ...
<Y S,
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Synoptique de la commande du frein

- Sur les machines équipées d'un frein semi-automatigue (R 934 et R 944) la présélection du mode de
freinage se fait par I'intermédiaire du bouton pousseir $17 (fermé ou semi-automatique).

- En position “freio blogué™, le frein reste toujours fermé {la diode rouge, dans le bouton poussoir 517, est
allumeée,

- En position "frein semi-automatique”, Ié frein est commandé comme suit par I'imerrupteur S57 integra
dans le levier 8 commande en croix droit ;
- avec l'intarrupteur 557 basculé vers le bas, [e freln se ferme automatiquernent dés que la vitesse de la
plate-forme est inférieure 2 un certain seuil, transmis par le capteur d'impulsions §53.

- avee l'interrupteur §57 bascolé vars te haut, le freln rests ouvert.

"Frein ferme”
‘: —ip E ol
ta diode est slum@e A3

~ T
Vitesse plate-forme ¥7 en pasition

de repos
Y7 Frein ferme

< valeur limite

avtpmatigue” Interrupteur

| bascu e vers Te tiak

Vitesse plate-forme -

> valeur limite

Y7  vy7enpositiande
e 1ravail
Frein cuvert

Al '
- ~ (@)
jemerrupteur O

baseulé vers 2 haut
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Dessin d’ensemble de la pompe hydraulique

f | e miem
| W— ¥
i barillet : > P SR
Vemmmmmeo ' pistons R
| S IR (U SR S S o -
..l.m.ii T
e
S i Arbre ! ! Plateau |
' d'entrainement | ___a__e__a_u__.'

w
— | Commande de |
I , l'angle @ |
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